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Q1. एक प्रोजेक्ट को 12 पुरुष 15 दिनो ों में पूरा कर सकते हैं और 10 मदहलाएों  समान प्रोजेक्ट को 

24 दिनो ों में पूरा कर सकती हैं. 9 पुरुष कार्य करना शुरू करते हैं और 6 दिन बाि उन्हें 12 

मदहलाओों से बिल दिर्ा जाता है. 12 मदहलाएों  शेष कार्य को पूरा करने में दकतना समर् लेंगी? 

(a) 20  
(b) 10 
(c) 16  
(d) 18 
(e) 14   
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Q2. अजुयन और सुमन एक साथ एक डेटा एों टर ी का कार्य 6 दिनो ों में पूरा कर सकते हैं. सुमन की 

गदत, अजुयन की गदत का 60% है और कुल कुों जी 5,76,000 है. र्दि वे प्रदत दिन 12 घोंटे कार्य करते 

है तो अजुयन की प्रदत घोंटे में कुों जी िबाने की गदत दकतनी हैं? 

(a) 4800 
(b) 6400  
(c) 5000  
(d) 7200 
(e) 8400 
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Q3. P और Q दमलकर एक कार्य को  दिनो ों में पूरा कर सकते हैं जबदक Q और R दमलकर 

समान कार्य को   दिनो ों में पूरा कर सकते हैं Q, R की तुलना में 25% अदिक कुशल हैं। 

P और R एक साथ समान कार्य को दकतने दिनो ों में पूरा करें गे? 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  



(e)  
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Q4. A, C से िोगुना कुशल है. B, A से तीगुने दिन का समर् लेता है. C अकेले कार्य को पूरा करने 

में 12 दिन का समर् लेता हैं. र्दि वे जोड़े में कार्य करना शुरू करते है (अथायत्, BC, AB, CA), 

पहले दिन BC से शुरू करते हैं, िूसरे दिन AB और तीसरे दिन AC कार्य करते है, और आगे इसी 

प्रकार कार्य दकर्ा जाता है, तो कार्य को पूरा करने में दकतने दिनो ों का समर् लगेगा? 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

(e)  
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Q5. एक आमी कैं प में 250 सैदनको ों के दलए 30 दिनो ों का पर्ायप्त भोजन था. 20 दिनो ों के बाि 125 

सैदनक कैं प छोड़ िेते है. शेष सैदनको ों के दलए अदतररक्त दकतने दिनो ों तक शेष भोजन प्राप्त होगा? 

(a) 12 दिन 

(b) 10 दिन 

(c) 8 दिन 

(d) 6 दिन 

(e) 14 दिन 
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Directions (6-10): इनमें से प्रते्यक प्रश्न में, एक सोंख्या श्रोंखला िी गई है। प्रते्यक श्रोंखला में, केवल 

एक पि गलत है। वह गलत पि ज्ञात कीदजए- 

 
Q6. 420, 330, 260, 210, 172, 150, 140 
(a) 330 
(b) 140 
(c) 172 
(d) 210 
(e) None of these  
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Q7. 120, 136, 144, 156, 190, 291 
(a) 120 
(b) 190 
(c) 144 
(d) 291 
(e) None of these  
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Q8. 18, 19.1, 15.8, 21.5, 13.6, 23.5, 11.4 
(a) 23.5 
(b) 18 
(c) 21.5 
(d) 11.4 
(e) 13.6 
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Q9. 464, 478, 509, 555, 632, 732 
(a) 555 
(b) 478 
(c) 732 
(d) 464 
(e) None of these 
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Q10. 11, 6, 7, 10, 26, 67.5 
(a) 26 
(b) 67.5 
(c) 6 
(d) 10 
(e) None of these 
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Directions (11-15): नीचे सारणी िी गर्ी है जो अलग-अलग वषों में सात सोंस्थानो ों में छात्ो ों की 

सोंख्या िशायती है। दनम्नदलखखत तादलका  का ध्यानपूवयक अध्यर्न करें  और नीचे दिए गए प्रश्नो ों के 

उत्तर िीदजए- 

वषय भर में सात सोंस्थानो ों की स्ट्रेंग्थ (छात्ो ों की सोंख्या) 

 

 
 

Q11. वषय 2005 में, A और G िोनो ों सोंस्थानो ों से पुरुष दवद्यादथयर्ो ों का मदहला दवद्यादथयर्ो ों से अनुपात 

समान था अथायत् 7: 3. र्दि सोंस्थान A से 50% मदहलाएों  और 50% पुरुष  सोंस्थान G में 

स्थानाोंतररत कर दिए गए थे. तो सोंस्थान G में मदहलाओों का नर्ा प्रदतशत क्या होगा?  

 (a) 30% 
(b) 32.36% 
(c) 35% 
(d) 38.71% 
(e) 42.35% 
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Q12. र्दि 2008 में सभी सोंस्थानो ों से कुल 60% दवद्याथी सफल हुए, तो वषय 2008 में उत्तीणय 

दवद्यादथयर्ो ों की सोंख्या, 2006 में सभी सोंस्थानो ों के दवद्यादथयर्ो ों की औसत सोंख्या की औसत सोंख्या 

का लगभग दकतने प्रदतशत है?  



(a) 450% 
(b) 421%  
(c) 470% 
(d) 390% 
(e) 380% 
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Q13. वषय 2003 में  सोंस्थान C से उत्तीणय दवद्यादथयर्ो ों का असफल दवद्यादथयर्ो ों से अनुपात 4: 5 था। 

र्दि उसी वषय 2003 में समान सोंस्थान के दलए पुरुष और मदहला दवद्यादथयर्ो ों की सोंख्या 11: 7 थी 

तो 2003 में सोंस्थान C के असफल दवद्यादथयर्ो ों का मदहला दवद्यादथयर्ो ों की सोंख्या से अनुपात ज्ञात 

कीदजए?   
(a) 8 : 3 
(b) 7 : 11  
(c) 10 : 7 
(d) 12 : 11 
(e) 11: 12 
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Q14. र्दि 2007 में, सोंस्थान D के 20% दवद्यादथयर्ो ों और सोंस्थान E के 40% दवद्यादथयर्ो ों को इोंटर-

कॉलेज प्रदतर्ोदगता के दलए चुना गर्ा था, तो प्रदतर्ोदगता के दलए िोनो ों कॉलेजो ों के दकतने प्रदतशत 

छात्ो ों को चुना गर्ा था? (लगभग) 

(a) 20% 
(b) 23% 
(c) 26%   
(d) 29% 
(e) 17% 
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Q15. सभी वषों में सोंस्थान F में छात्ो ों की औसत सोंख्या, 2008 में सभी सोंस्थानो ों के दवद्यादथयर्ो ों की 

औसत सोंख्या से दकतने प्रदतशत अदिक/कम है? (लगभग)  

(a) 12% 
(b) 19% 
(c) 15% 
(d) 18%  
(e) 7% 
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Solutions 
 
S1. Ans.(e) 

Sol.  
 
S2. Ans.(c) 

Sol.  
 
S3. Ans.(a) 



Sol.  
 
S4. Ans.(c) 

Sol.  



 
 
S5. Ans.(b) 

Sol.  
 
S6. Ans.(d) 
Sol. 

 
 
 



S7. Ans.(b) 
Sol. 

 
 
S8. Ans.(c) 
Sol. 

 
 
S9. Ans.(a) 
Sol. 

 
 
S10. Ans.(d) 
Sol. 

 
 
S11. Ans.(a) 



Sol.  
 
S12. Ans.(b) 

Sol.  
 
S13. Ans.(c) 

Sol.  
 
S14. Ans.(d) 

Sol.   
 
S15. Ans.(c) 



Sol.  
 
 


